

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 89 (3241)

Вторник, 9 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

По-деловому провести смотр организации труда

многие шахты треста работают плохо, не выполняют социалистических обязательств, взятых при подписании нового года рапорта товарищу Сталину. Непродуманная организация труда, безответственность работников, обслуживающих механизмы, отсутствие контроля и спроса за выполнение производственных заданий приводят к многочасовым простоям, к авариям и неполадкам в горных выработках и на механизмах, а следовательно, — к потерям угледобычи, к невыполнению государственного плана.

На шахтах треста немало опытных, знающих свое дело горняков и специалистов. Их совет, их опыт и инициатива могут оказать неоценимую услугу руководству шахт в улучшении работы, в повышении производительности труда, в лучшей расстановке людей, использовании материалов и средств.

Одним из способов пробудить эту инициативу являются общественные смотры организации труда. В прошлом году общественный смотр организации труда на шахтах треста, проводившийся по инициативе городского комитета ВКП(б), дал неплохие результаты. Горняки внесли десятки ценных предложений, использование которых помогло навести экономию в рабочей силе и материалах, позволило улучшить эксплуатацию механического оборудования, сократило количество аварий. И в том, что шахты треста закончили выполнение плана четвертого квартала, общественный смотр организации труда сыграл немалую роль.

В то же время общественный смотр вскрыл существенные недостатки. На ряде шахт не сумели как следует использовать дни смотра для повышения качества работы средних и малых командиров, для вовлечения

массы рабочих в производственную жизнь своего участка, бригады, для налаживания и закрепления работы производственных совещаний, для подъема технического творчества горняков, развития их инициативы в области рационализации и изобретательства.

В мае на шахтах и предприятиях треста „Ленинуголь“ порешению коллегии Наркомугля вновь проводится общественный смотр организации труда. Для организации и руководства смотром на шахтах и предприятиях треста создаются специальные смотровые комиссии из руководящих работников, горных мастеров, стахановцев, рационализаторов и представителей партийных и профсоюзных организаций.

Цель смотра — собрать как можно больше предложений по улучшению организации труда и внедрить их в производство, добиться ликвидации простоев, аварий и неполадок, устранить дефекты в организации руководства участками, сменами, бригадами и на основе всего этого добиться повышения угледобычи.

Смотровые комиссии должны будут провести большую массовую работу. В этом существенную помощь обязаны оказать им шахтные и заводские многотиражки, стенные газеты, „Боевые листки“. Ход смотра, его каждодневные результаты должны быть широко известны горнякам и рабочим предприятий. Общественный смотр организации труда должен быть в центре внимания командного состава и общественных организаций шахт и предприятий.

Горняки, стахановцы предприятий, инженеры и техники! Включайтесь в проведение смотра, боритесь за выполнение клятвы, данной Великому Сталину.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

За лучшее выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании, коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты „Полысаевская“ треста „Ленинуголь“, выполнившего план добычи угля в апреле на 108,3 проц. и план подготовительных работ главнейших выработок на 152 проц., областной комитет ВКП(б) и облисполком совета депутатов трудящихся присудили переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и облисполкома совета депутатов трудящихся.

Подписывайтесь на 3-й Государственный Военный Заем!

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1944 года Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 6 мая на 25 миллиардов 213 миллионов рублей. Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

7 мая 1944 года

ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, трудящиеся Советского Союза с исключительным энтузиазмом встретили постановление Правительства о выпуске 3-го Государственного Военного Займа — займа победы. Подписка на заем вновь продемонстрировала единодушные советских людей, их волю ничего не жалеть для фронта, для Красной Армии.

Вот несколько наглядных примеров этой яркой патриотической демонстрации.

Коллектив завода „Серп и молот“ за 4 часа подписался более чем на 4,5-миллиона рублей.

Рабочие, инженеры, техники и служащие московского металлургического завода имени Молотова к 7 часам вечера полностью закончили подписку. Они дали займы государству 1 миллион рублей. Кочегар Абызов, начальник цеха Соколов и многие другие подписались на 3-месячный заработок.

Горячо откликнулись на выпуск нового займа ленинградцы. На одном из заводов уже через час после сообщения о выпуске займа сумма подпис-

ки составила 127 проц. месячного фонда зарплаты. Подписываясь на 2-месячный оклад, жена фронтовика электросварщика Крылова сказала:

— Я работаю сейчас за себя и за мужа, защищающего от врага нашу Родину, наш дом, наших детей. Пусть мои деньги пойдут на дело окончательного разгрома ненавистной гитлеровской своры.

— В боях на Ленинградском фронте смертью героя погиб мой сын, — сказала, подписываясь на полуторамесячный оклад работница Максимова.

— Бойцы его подразделения поклялись мне отомстить за сына, а я своим трудом и своими средствами помогу им добить немецкого зверя.

Единодушным одобрением встретили решение Правительства о выпуске 3-го Военного Займа трудящиеся Украины. Все рабочие завода „Арсенал“ в течение 2-х часов подписались на полуторамесячный заработок.

Успешно идет подписка на заем среди колхозников. В сельскохозяйственной артели деревни Клишево, Раменского района, Московской области, колхозники подписались на 410 тысяч рублей — вдвое больше, чем в прошлом году,

и тут же внесли всю сумму наличными. Председатель этой артели тов. Бугаев внес наличными 40 тысяч рублей, старший конюх Черепкин — 10 тысяч рублей.

Председатель колхоза „Новая жизнь“, Васильковского района, Киевской области, т. Крупа заявил на митинге:

— Для разгрома врага необходимы танки, самолеты, пушки. Я вношу на их строительство 5 тысяч рублей.

Также успешно прошла подписка в других колхозах Украины.

Дружно подписались на военный заем советские писатели, артисты, работники искусства. Поэт К. Симонов дал займы государству 40 тысяч рублей, Н. Погодин — 30 тысяч, А. Толстой — 23 тысячи, народный артист СССР А. Пазовский — 30 тысяч рублей и т.д.

Так идет по стране подписка на Третий Государственный Военный Заем. Рабочие, крестьяне, интеллигенция недаром заявляют, что для Красной Армии они не пожалеют ничего — эти слова они каждодневно претворяют в жизнь, и подписка на заем — новое тому доказательство.

ТАСС.

ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ОХВАЧЕНЫ ВСЕ ГОРНЯКИ ШАХТЫ „А“

На шахте „А“ закончилась подписка на 3-й Военный Государственный заем. Все рабочие, инженеры, техники и служащие активно участвовали в этой кампании. Подписка по шахте составила 1.153.810 рублей, или 150,5 проц. месячного фонда зарплаты.

Передовики подписки — коллективы участков №№ 2 и 6. Они дали 165—170 проц. заработка займы государству. Начальник участка № 2 тов. Юканкин при зарплате в 1300 рублей подписался на 3700 рублей.

Вносят наличными

Дружно прошла подписка в детсаде № 3. При фонде месячной зарплаты в 3300 рублей работники детсада подписались на 6.800 руб. 1200 руб. из этой суммы внесено наличными. Заведующая детсадом тов. Посаженникова при зарплате 450 рублей подписалась на 1000 руб. 400 руб. из них внесла наличными. Два оклада дала займы государству повар тов. Соболева и всю подписку внесла наличными.

139 процентов к месячному фонду зарплаты

Активно прошла подписка на заем на шахте „Комсомолец“. Трудящиеся шахты дали займы государству 139 процентов фонда своего месячного заработка.

Подписка на заем сопровождалась трудовым подъемом. Шахта имеет на своем счету 132 тонны сверхпланового угля. Первенство по угледобыче держит участок тов. Цикунова. Коллектив горняков добыл в фонд Верховного Глав-

нокомандования 570 тонн угля.

Выправил работу и участок № 1, которым руководит тов. Михайлов. Долгое время участок не выполнял плана, находился в прорыве. С начала месяца, особенно в дни подписки на заем, коллектив выполняет и перевыполняет задания и уже выдал 139 тонн угля сверх плана.

М. Тагильцев.

За 2 дня

Организованно прошла подписка на Третий Военный Заем на предприятии, где главным инженером т. Эпельман.

По два и больше месячных заработка отдавали рабочие займы государству. Лучший сварщик предприятия т. Ефанов при зарплате 700 рублей в месяц подписался на 1500 рублей, землекоп тов. Кокозев получая 200 рублей, подписался

на 500 рублей. Двухмесячный заработок отдали на разгром врага бригадир тов. Узуннов и плотник Левчук. Кроме этого, тов. Левчук сдал в фонд обороны на 300 рублей облигаций старых займов.

6 мая подпиской был охвачен весь коллектив. По предприятию подписка составила 167 проц. к фонду месячной зарплаты

В птицекомбинате

Для укрепления военной мощи советской страны работники птицекомбината дали займы государству 12.750

рублей — полтора месячных оклада. Подписка была закончена за один час.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

ЛУЧШЕ РУКОВОДИТЬ СМЕНАМИ, БРИГАДАМИ

ПОВЫСИТЬ СПРОС С ГОРНОГО НАДЗОРА

Строгое соблюдение правил технологического режима, правил техники безопасности горных работ имеет громадное значение во всем комплексе организации труда в шахте. Я приведу несколько примеров из практики работы горного надзора шахты „Журилка“, подтверждающих это.

В прошлые месяцы на „Журилке“ были неоднократные случаи завалов лав. Казалось бы, эти уроки должны были многому научить горных мастеров поднять качество руководства сменами. На деле другое.

В конце апреля в 13-й Наджуринской лаве произошел завал. Причина завала — грубое нарушение паспорта крепления. Круга при стандарте 0,70 ставились на расстоянии 0,90 и даже одного метра. Горный мастер Овчинников систематически потакал бра-

коделам, не контролировал состояние крепления, не заставлял переделывать плохую работу. В результате завала участок простоял двое суток, потерял несколько сот тонн угля.

Несмотря на то, что Овчинников за завал лавы отдан под суд, он несколько не изменил стили своей работы. 8 мая я обнаружил, что он принял у горного мастера Ольхова лаву в недоброкачественном состоянии, крепление без перетяжки.

Образцовая организация труда немыслима при таком отношении горного надзора к своим обязанностям. За последнее время на шахте был лишь один случай, когда горный мастер тов. Курмаев забраковал работу смены горного мастера Головки. Он обнаружил, что не поставлено 16 завальных стоек и добился

вычета за брак у Головки. С тех пор этот горный мастер стал более тщательно следить за качеством крепления, повысил спрос к рабочим.

В дни общественного смотра организации труда надо во весь голос заговорить о роли и ответственности горных мастеров, об их умении руководить сменами. Надо жестоко бороться с круговой порукой, крепко вкоренившейся в практику работы надзора, учить горных мастеров культуре руководства.

Мне кажется необходимо ввести жетонную систему при приеме и сдаче смены и для горных мастеров. Этот метод был применен одно время на шахте им. С. М. Кирова, на шахте „7 Ноября“ и дал хорошие результаты, но почему-то незаслуженно забыт.

Н. Быков — главный инженер шахты „Журилка“.

Счет мастеру тов. Александрову

Своевременное выполнение заданий в основном зависит от правильной организации труда в бригаде, от расстановки людей и своевременного обеспечения их необходимым материалом.

Наша бригада всегда выполняет задание досрочно и на предприятии является передовой. Третий месяц держим переходящее красное знамя предприятия, где главным инженером тов. Эпельман. 150—200 процентов — вот наши показатели. Но можно добиться еще лучших результатов. Беда в том, что наш мастер тов. Александров мало проявляет заботы о своевременном обеспечении нас фронтом работы.

Задания бригаде дают на определенное время. Мы его обдумываем, я расставляю людей, выпускаю необходимый материал, но зачастую мы не знаем, что же будем делать дальше.

Как правило, после выполнения задания приходится искать мастера и просить у него работу, а на это уходит несколько часов рабочего времени, снижается производительность труда.

На производительность труда влияет отсутствие выдачи на руки бригадире наряда, в котором указывается расценка этой работы. Мы работаем вслепую. Сейчас, например, нам дали срочное задание, и мы его уже заканчиваем, а путевку еще не видели.

Наша бригада не сдает темпов работы, но мы требуем от мастера тов. Александрова, чтобы он обеспечивал нас своевременно всем необходимым, давал задание заранее, чтобы мне, закончив работу, не приходилось бегать за ним и бригада не теряла бы времени зря.

М. Еремин — бригадир.

При меньшем количестве рабочих больше угля

Раньше у нас на участке работали две очистных бригады, которые выполняли суточный план на 60—70 проц.

С переходом в новую лаву мы решили организовать труд по-другому. Из двух бригад создали одну основную бригаду из 8 человек. Вторую бригаду сделали дополнительной. В ней работают всего 2 навалотбойщика и 3 навальщика. Вместо 24 навалотбойщиков оставили 12 человек.

Расширился фронт работы для каждого горняка. Это дало возможность повысить производительность труда в 3—4 раза. Больше стало заинтересованности у самих рабочих. Теперь участок ежедневно перевыполняет план.

За 7 дней мая коллектив участка выдал сверх плана 117 тонн угля.

К. Левочкин — начальник участка № 3 шахты им. Ем. Ярославского.

Без „пускового периода“

На днях коллектив участка № 2 шахты „А“, которым руководит тов. Южанкин, перешел работать в новую лаву. Здесь так организовали работу, что постарались избежать так называемого „пускового периода“, неизбежное следствие которого — невыполнение плана угледобычи.

За 7 дней мая, несмотря на новые условия работы, коллектив горняков участка вы-

дал сверх плана 295 тонн угля.

Отлично работает бригада тов. Чурсина, добывшая в фонд Верховного Главнокомандования 186 тонн угля, и тов. Свиренко, нарубившая сверх семидневного задания 109 тонн угля. лесодоставщики т.т. Воскобойников, Болотовский и Копцов в два раза перевыполняют нормы выработки.

З. Журавлева.

За первенство в мае

239 тонн сверхпланового угля выдал коллектив горняков шахты им. Ярославского за 7 дней мая. Все очистные участки ежедневно перевыполняют государственный план угледобычи и соревнуются между собой за первенство в новом месяце. Впереди

идет участок № 1 (начальник тов. Лыткин), выдавший 348 тонн сверхпланового угля. Не сдает темпов коллектив 4-го участка, которым руководит тов. Ходырев. За это время он выдал 255 тонн сверхпланового угля.

Комсомольская группа

В ремесленном училище № 2 вся четвертая группа состоит из комсомольцев. Можно прямо сказать, что будущие рабочие успешно выполняют авангардную роль, не роняют звания комсомольца. По две и больше нормы выполняют ученики т.т. Васильев, Хромцов и Колганов. Они являются держателями переходящих билетов отличников.

Настоящим стахановцем проявил себя ученик-отличник тов. Федотов. На изготовление ручных тисков отведено 20 учебных часов. Тов. Федотов выполняет работу за 12 часов. Всякие замки он изготавливает за 8 часов, вместо положенных по норме 24.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 МАЯ

В течение 6 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 5 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

Удары авиации и кораблей Черноморского флота по судам противника

Днем 4 и в ночь на 5 мая наша авиация продолжала наносить удары по судам противника в Черном море. В результате действия авиации потоплен транспорт водоизмещением в 3000 тонн и 2 сторожевых катера. Двум другим транспортам противника нанесены серьезные повреждения.

В районе западнее Севастополя торпедными катерами Черноморского флота разгромлен конвой противника. Прямыми попаданиями торпед потоплены 3 транспорта общим водоизмещением до 7 тысяч тонн и 2 быстроходных десантных баржи.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 МАЯ

В течение 7 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 мая наши войска подбили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 41 самолет противника.

Удары нашей авиации по войскам и технике противника в районе Севастополя

Днем 6 и в ночь на 7 мая крупные соединения нашей авиации наносили бомбо-штурмовые удары по войскам и технике противника в районе Севастополя. Бомбардировки были подвергнуты оборонительные сооружения, склады, аэродром и суда противника, находившиеся в порту Севастополь. В результате налетов нашей авиации противник понес тяжелые потери. Попадением огня многих артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов и повреждено несколько судов. В воздушных боях и на аэродроме уничтожено 22 немецких самолета.

Юго-восточнее города Станислав действия противника ограничивались разведывательными операциями. На одном участке немцы пытались приблизиться к расположенным советских войск минометным и ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы были рассеяны. На другом участке 2 взвода немцев, близко подошедшие к нашему переднему краю, были окружены и ликвидированы.

К западу от города Яссы противник силами пехоты и танков неоднократно атаковал наши позиции. Немцы пытались овладеть высотами, имеющими важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили все атаки противника и нанесли ему большие потери. На подступах к выюте осталось 11 подбитых немецких танков и 6 самоходных орудий.

Южнее города Тирасполь рано утром батальон немцев предпринял атаку и вклинился в передний край нашей обороны. Во второй половине дня наши подразделения контрударом отбросили противника и восстановили положение. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов, захвачены трофеи и пленные.

Украинский партизанский отряд, действующий в Волынской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения погибло много гитлеровцев. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано на 2 суток. Немецкое командование направило против партизан карательный отряд эсэсовцев. Советские патриоты, умело маневрируя, отбили несколько атак противника и уничтожили 70 гитлеровцев. Не добившись успеха, немцы отступили. Через 3 дня партизаны взорвали один эшелон противника, следовавший к линии фронта.

На 1-м Украинском фронте на сторону Красной Армии перешло несколько групп венгерских солдат и офицеров. Добровольно сдался в плен в полном составе 3 взвод 6 роты 24 полка 24 венгерской пехотной дивизии. Одновременно сложи-

ли оружие и сдались в плен 18 венгров из других подразделений того же полка. Перебежчик Бела Н. рассказал: «Лейтенант Тэкзо собрал 40 солдат и предложил нам организованно сдаться в плен. Когда мы подошли к русским позициям, немцы открыли по нас огонь из пулеметов. Мы залегли. Выждав, пока стрельба немного утихла, мы благополучно дошли до русских окопов и сдались в плен».

Славившийся в плен ефрейтор 12 батальона 2 венгерской горнострелковой бригады Иштван Х. заявил: «Германцы оккупировали Венгрию и распустили ее независимость. Гитлер превратил Венгрию в немецкую колонию. Теперь он хочет горями трупов венгерских солдат преградить советским войскам путь в Германию. Венгерское правительство предало нашу страну. Вместо того, чтобы прогнать немецких оккупантов из Венгрии, правительство приказывает нам воевать против русских. Я не хотел служить правительству изменников и предателей и при первой же возможности сдался в плен».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Китай-Город, Винницкой области: «Да с лишним года изнывали мы под немецким игом. За время своего хозяйничанья немцы угнали на каторгу свыше 200 жителей нашего села. Многие колхозники всячески уклонялись от поездки в Германию, прятались и скрывались 18 января 1944 года фашистские бандиты поймали Сергея Тодоровского, Харитона Судомы и Даниила Тодоровского и сожгли их живьем только за то, что они отказались поехать в Германию. Несколько дней спустя немецкие изверги расстреляли колхозника Ксению Орел, Анастасию Перевертень и многих других за то, что их родственники скрывались от угона в немецкое рабство».

Акт подписали: Петр Перевертень, Иван Сумчук, Григорий Лазарчук, Федор Тимошенко, Петр Юрченко.

И. о. ответ. редактора
С. ГОРОДЕЦКАЯ.

Ленинградский институт холодильной промышленности объявляет прием студентов на 1-й курс.

Институт готовит инженеров-механиков по специальностям:

1. Холодильные машины, аппараты и установки для всех отраслей промышленности.
2. Механическое оборудование предприятий пищевой промышленности.

Срок обучения 5 лет.

Окончившие в 1943 и 1944 годах на отлично среднюю школу, принимаются без приемных испытаний.

Все зачисленные в институт обеспечиваются стипендией.

Общежития обеспечиваются все студенты. При институте имеется столовая.

Студенты снабжаются по нормам рабочих промышленности.

Заявления направлять по адресу: Семипалатинск, Железнодорожная, Ленинградский Холодильный институт.

К заявлению необходимо приложить: 1) аттестат об образовании, 2) автобиографию, 3) три фотокарточки, 4) справку об отношении к воинской обязанности, 5) паспорт (предъявляется лично).